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Вчені розкрили таємницю багаторічних збоїв
у роботі GPS над Європою
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З 2019 по 2026 рік було зафіксовано щонайменше 75 випадків короткочасних
перешкод. Йдеться про потужні десятисекундні радіоімпульси на частоті 1558,5
МГц, яку використовують GPS та європейські навігаційні супутники для передачі
сигналів на Землю.

Російський супутник опинився в центрі нового розслідування / фото ua.depositphotos.com
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Вчені з Техаського університету заявили, що знайшли ймовірне джерело загадкових збоїв

GPS, які протягом кількох років фіксувалися в різних частинах Європи та Арктики. За їхніми

даними, причиною перешкод може бути російський супутник Cosmos 2546. Результати

дослідження опубліковано в науковому журналі Navigation.

Згідно з роботою дослідників, з 2019 по 2026 рік було зафіксовано не менше 75 випадків

короткочасних перешкод. Йдеться про потужні десятисекундні радіоімпульси на частоті

1558,5 МГц, яку використовують GPS та європейські навігаційні супутники для передачі

сигналів на Землю.

Такі сплески призводили до тимчасових збоїв у роботі GPS-антен на величезній території –

від Румунії до Гренландії.

Спочатку походження сигналів залишалося загадкою. Масштаб зони впливу виключав

використання наземних або авіаційних засобів радіоелектронної боротьби. Вчені також

відкинули версію про сонячні спалахи, оскільки їхній вплив проявляється інакше і не дає

настільки рівномірного ефекту.

Дослідники розробили математичну модель, яка дозволила визначити ймовірне джерело

перешкод. Розрахунки вказали на російський супутник Cosmos 2546.

Апарат був запущений у травні 2020 року і входить до складу російської системи

попередження про ракетний напад "Єдина космічна система". Супутники цієї групи

працюють на високоеліптичній орбіті типу "Молнія", що дозволяє їм більшу частину часу

перебувати над північними регіонами.

Автори дослідження дійшли висновку, що зафіксовані радіоімпульси, ймовірно, мали

навмисний характер. Однак їхня тривалість – близько десяти секунд – була занадто

невеликою, щоб спричинити серйозні наслідки для навігаційних систем. При цьому вчені не

висувають конкретних припущень щодо цілей таких дій.

Директор з питань космічної безпеки фонду Secure World Foundation Вікторія Самсон вважає,

що мова дійсно може йти про космічний засіб придушення GPS.

На її думку, використання супутників системи раннього попередження може пояснюватися їх

вигідним розташуванням, що дозволяє охоплювати райони, де Росія потенційно зацікавлена

у створенні перешкод навігації.

"Можливо, Росія була впевнена, що таке втручання залишиться непоміченим. Як виявилося,

воно тривало з 2019 року, а виявити його вдалося лише через кілька років", – зазначила

Самсон.

На тлі зростаючої стурбованості активністю Росії в космосі дослідження знову привернуло

увагу до вразливості глобальних навігаційних систем і необхідності захисту критично

важливої супутникової інфраструктури.

Раніше фахівець з радіотехнологій, радник міністра оборони Сергій Бескрестнов (Флеш)

повідомив, що Росія активно працює над створенням власного аналога системи

супутникового інтернету Starlink, однак на даний момент проєкт перебуває на початковому

етапі і не має підтверджених ознак військового застосування.

Кілька днів тому видання Defence Blog повідомило, що перша спроба Росії створити власну

альтернативу супутниковому інтернету Starlink зазнала серйозної невдачі. Один із супутників

нової системи "Рассвет" втратив орбіту і згорів в атмосфері Землі менш ніж через три місяці

після запуску.

У НАТО обговорюють негайне посилення захисту від дронів РФ на східному фланзі, –

Politico

Росія будує нову військову базу біля кордону з Фінляндією, – ЗМІ
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